

短道速滑队  
“内战”追踪

# 短道队会议又起风波,李琰要求开除助教 王濛拍案而起: 王春露为何没来

前日,冬季运动管理中心主任赵英刚和副主任兰立牵头,国家短道速滑队全队在冬季运动管理中心驻地召开了“青岛闹剧”后的首次全队会议。在会议中,兰立宣布了国家体育总局冬季运动管理中心对这一事件的初步处理结果:王濛、刘显伟停训。王春露因伤在家休养,没有参加。昨日,最初曝光“青岛冲突事件”的长春某媒体将会上细节再次曝光。

## 王濛拍案而起:王春露为何不参加会议?

报道中称:在会议中,当兰立宣读到王濛名字的时候,王濛突然起身,表示自己要去上厕所,随后便头也不回地大步推门而去。在兰立宣读完初步处理意见后,会议也随之结束。王濛突然拍案而起,矛头直指没有参加会议的王春露:“凭什么我伤成这样还要来参加会议,王春露什么事都没有却在家里休养?”

王春露昨日在接受采访时表示“软组织受伤,腰伤复发”,因此请假休养。

## 李琰要开除助教,但冲突当晚她在做什么?

在会议结束后,李琰对这

个处理决定也感到不满,报道称她要求中心开除她的助手马延军,据称两人的关系一向不好。在这一事件中,马延军是个比较关键的人物。王濛父亲说他打了受伤后的王濛,而马延军称自己只是拉架,防止王春露被打。几天来,“青岛冲突事件”的主角一直是王濛、王春露和马延军,双方各执一词。李琰只是在最初为队中有向长春媒体曝光的“内鬼”感到伤心,认为“他”别有用心。

如今李琰表达了开除马延军的态度,长春媒体开始质疑李琰。“在出事的当晚,李琰和王春露是一起等着王濛等人归来的。在出现打架事件后,李琰有没有劝阻?用什么样的方式进行了劝阻?在王濛从医院归来后,下半夜开始把所有人都叫了出来不准睡觉,李琰是否知道?又进行了怎样的干预?”这些话听起来很像王春露一派对李琰的质问,也确实是冰迷们希望了解的事实。 韦伯宁



王濛双手紧缠纱布

## 酷评 同是短道人,相煎何太急?

尽管国家体育总局冬季运动管理中心作出了道歉和初步处理决定,由冬奥会冠军王濛和短道队领队王春露之间的口角引发的队伍内部冲突仍然余波未了。王濛放出风声要召开个人新闻发布会,王春露同样有话如鲠在喉,双方的矛盾并未化解。

一位经历过几届冬奥会的前国家队名将痛心地说:“再这样下去,演变成互相揭短,最受伤害的是这个项目啊!”

中国短道速滑队内部有没有分歧?有。可是,仔细想想,哪个项目的运动队又是铁板一块呢?

无论是王濛、王春露,或是其他队员,都是性格比较直爽、想法相对简单的人,他们之间并没有深仇大恨。所谓的矛盾,无非是源于对一些问题看法的分歧和理念的差异。关键问题在于,矛盾长期积累,负面的情绪没有得到释放和排解。久而久之,成见渐深。

其实,问题的根源或许在2010年冬奥会之前就已经埋下,只是光鲜的成绩掩盖了一切。而1个多月之前的“丽江事件”成为一个导火索,外界的压力引爆了内部的分歧。这次的队内冲突,某种意义上讲是上次冲突的“升级”。

对于“丽江事件”的部分事实,王濛本人和王春露有着不同

的说法,而冬管中心并没有给出公众希望知道的真相。虽然表面上问题暂时掩盖住了,可是队内的矛盾却因此而加剧。

平心而论,中国短道速滑队在丽江的言行有不当之处,但队员们也有受委屈的地方。冬管中心却遮遮掩掩,该承认的错误没有承认,该争取的权益没有争取。这是冬管中心管理层之责,错不在短道队。

依笔者之见,新近爆发的队内冲突,并不是因为其中牵扯了多大的直接利益,更多的是一种情绪的宣泄。管理者和被管理者都觉得委屈,以致演变成水火不容之势。

王濛、王春露也好,其他卷入冲突的教练员、运动员也罢,其实他们同一条船上。没有严格的管理和训练,王濛也就不成其为王濛,她头顶上的光环会迅速褪去,冬奥冠军的头衔并不是铁打的饭碗。没有王濛和其他运动员的支持,王春露这个领队也当不好。没有全队的齐心协力,2014年索契冬奥会延续辉煌更将成为奢谈。

令人唏嘘的是,一个团队往往是这样,困难的时候、成绩不好的时候,大家还能同甘共苦,一旦有了成绩,有了光环,反而变得浮躁,失了分寸。

如果王濛和王春露真的“鱼死网破”,对她们中的任何一人、对短道队、对冬季中心、对中国体

育都没有什么好处,无非是让关注体育的人多了些茶余饭后的谈资。然而,这种内江对于项目发展的负面影响,却将是极其深远的。

事情发展到现在这个阶段,考验的是当事人的智慧和胸怀。退一步海阔天空,局面其实并没有想象的那样糟。

对王濛而言,她的优点和缺点同样突出。如果不能提高自身修养,她在队里的号召力和领袖作用将带领兄弟姐妹们朝着错误的方向前进。对于王春露来说,也需要提高管理和沟通的艺术,应对不好管的明星队员给队伍管理带来的挑战。

与此同时,更大的考验摆在冬管中心决策层的面前,他们必须为在“丽江事件”中不甚妥当的处理方式买单。一是一,二是二,是谁的错谁认,谁的责任谁承担。决策层应当拿出魄力,及时地以权威的声音还原事实真相,公开、透明、公正地处理这件事情,不袒护也不冤枉任何一方,这样的结果一定比遮遮掩掩、只顾“怀柔”或是一味拖延要强。

对于冬管中心管理层来说,这次的事情是一个教训,也是一个机会。要是真能痛定思痛,坏事有望变成好事。否则,如果只是嘴上道歉揽责,处理方式仍和以前一样,那就会错上加错了。

天下事,斗则伤,和则兴。莫上火,要淡定。

新华社记者 王镜宇

昨晚,NBL联赛进行了常规赛第16轮的比赛,江苏同曦队在客场以93比105不敌四川金强队。尽管上一轮比赛结束后,江苏同曦队就已经提前闯进季后赛,但是由于季后赛的排位名次,关系到同曦队是否可以拥有多一个主场的优势,比赛的意义仍然十分重要。输掉这场比赛之后,同曦队常规赛已经跌出前四,主帅崔万军目前只能苦等救世主——新外援文森特·亨特。据了解,亨特有望今晚抵达银川与球队会合。

## 跌出前四 同曦苦等救世主

客场93比105不敌四川,新外援今晚就到



### 外援太不给力

昨晚的比赛开始后,同曦队一改客场作战慢热的风格,上来就与对手死磕。然而同样在为季后赛资格死拼的四川队亦打得非常顽强,首节结束,同曦队以21比22落后一分。次节开始后,同曦队的命中率有所下降,四川队趁机反超,半场结束,四川队以47比44领先。

下半场同曦队加强了防守并且加快了攻防转换速度,单节比分为28比22,以72比69反超四川队进入末节。末节同曦队内线乏力的状况非常明显,最终被对手反超。回看全场比赛的数据统计,同曦队输给对方17个篮板球,内线孱弱的问题日益明显,带着这样的阵容进入季后赛显然没有什么竞争力。本场比赛,对方大外援亚历山大砍下34分、21个篮板,而同曦队外援肯尼仅仅得到13分、8个篮板,水平根本就不在一个档次上。

本场比赛,同曦队5人得分上双,除了肯尼之外,贾斯汀得到16分、9个篮板,冯欣18分,徐树森14分,孙先岭12分,王大鹏和王延庆各得到7分。

### 老崔就等外援

赛后发布会,主帅崔万军罕见地带上了大外援肯尼,因为这场比赛将是他在同曦队的最后一场比赛,新外援文森特·亨特昨天已经抵达香港,有望今天与球队会合。

“肯尼给了我们很大的帮助,也提高很多。”赛后的新闻发布会上,崔万军高度表扬了肯尼的表现。这名美国小伙儿在队内人缘也相当不错,与队友们相处得都很好。不过竞技体育就是如此残酷,有望冲击好成绩的球队都早已换好了外援,同曦队本赛季算是起了个大早,却赶了个晚集。

“我希望新外援今晚就能赶到银川与球队会合,我和助理教练吴辰已经准备好了战术材料,准备连夜给他开夜车指导。周一再上场去给他练一下,到周二与宁夏队的比赛应该就可以上场比赛了。”崔万军说道。而虽然输了昨天的比赛,但崔万军对卫冕的前景依然乐观。“只要给我一个能用的外援,我们还是相当有竞争力的。”崔万军说道。

据了解,昨天下午,文森特·亨特已经从美国飞抵中国香港,今天俱乐部负责人崔宇将赶到深圳去接他。“周一我要去篮协给他办理注册的手续,我不能陪他飞到银川,是否让他一个人从深圳飞到银川,还要与教练组商量。”崔宇说道。



大外援肯尼的最后一场比赛很不给力 快报记者 路军 摄

准备连夜给他开夜车指导。周一再上场去给他练一下,到周二与宁夏队的比赛应该就可以上场比赛了。”崔万军说道。而虽然输了昨天的比赛,但崔万军对卫冕的前景依然乐观。“只要给我一个能用的外援,我们还是相当有竞争力的。”崔万军说道。

据了解,昨天下午,文森特·亨特已经从美国飞抵中国香港,今天俱乐部负责人崔宇将赶到深圳去接他。“周一我要去篮协给他办理注册的手续,我不能陪他飞到银川,是否让他一个人从深圳飞到银川,还要与教练组商量。”崔宇说道。

特派记者 沈忱(快报成都电)

## 沈阳大雨 德拉甘雨战有心得

昨天的沈阳风雨大作,气温陡降,凉爽是凉爽了,可对于踢球来说,不是什么太好的事情。根据天气预报显示,今天沈阳还会有雨,今晚,舜天与辽宁队的比赛,很有可能将是一场雨战。

昨天傍晚,舜天进行了赛前的最后一练,尽管雨势不小,但辽宁队方面还是让舜天队提前适应了一下场地。

舜天的三位国脚由于昨天凌晨才抵达沈阳,所以比较疲劳。刘建业是辽宁人,此番他也相当于主场作战,今晚的比赛,他仍然将首发出场。

雨战似乎人人都头疼,地面配合很难打出来,不过舜天主帅德拉甘打雨战显然比较有心得,今年舜天客场打了两场雨战,分别对阵恒大和申花,尽

管最后的结果都输了,但是舜天队的表现令人吃惊,打恒大场面丝毫不落下风,打申花,一度领先两球。

因此,对阵辽宁,舜天上下还是非常有信心,德拉甘在间歇期之前,便开始研究辽宁,可以说为了这场比赛,舜天已经准备了大半个月。

辽宁队实力很强,而且他们以本土球员为主,并不倚重外援。辽宁的球市非常好,任何到这里来比赛的客队,都将遭遇来自球迷的压力。

由于路途较远,今天的比赛,舜天只有个别球迷赶到了沈阳,为球队加油,所有舜天球迷都期待,舜天在间歇期后的第一场比赛中能有惊艳的表现。

特派记者 吕远(快报沈阳电)